

# 伊朗新老核谈代表选前较劲

## 温和保守派总统候选人鲁哈尼获改革派大佬支持

据新华社6月12日电 伊朗改革派领袖、前总统哈塔米及现任伊朗确定国家利益委员会主席、前总统拉夫桑贾尼11日分别宣布,将在即将举行的总统选举中支持温和保守派总统候选人鲁哈尼。西方媒体分析,鲁哈尼的有力竞争对手将是现任核谈判代表贾利利。

10日,包括哈塔米和拉夫桑贾尼在内的改革派重要人物达成协议,要求获胜希望渺茫的阿雷夫退出选举,以增加鲁哈尼获胜的可能性。阿雷夫11日宣布退出总统选举。此前,另一名伊朗总统候选人、前议长阿德尔已宣布退出竞选,以进一步巩固强硬保守派阵营。

鲁哈尼在前总统拉夫桑贾尼执政时任高级安全官员,在哈塔米当权时出任首席核谈判代表。伊朗媒体援引鲁哈尼10日在竞选集会中的话报道:“我将追随哈塔米和拉夫桑贾尼的脚步。”鲁哈尼出任核谈判代表期间,伊朗2003年与英、法、德三国就暂停铀浓缩活动达成协议。现任总统内贾德2005年上台后重启铀浓缩,鲁哈尼随即去职。

现在,伊朗遭受美国和欧盟严厉制裁,石油和金融行业举步维艰,货币贬值,经济陷入困境。鲁哈尼今年4月在首都德黑兰告诉支持者,若当选,将拯救伊朗经济,修复与国际社会关系。

目前,仅剩6名候选人角逐14日的大选。鲁哈尼的5名竞争对手中有4人是强硬派保守人士,其中人气最旺的或许是现任首席核谈判代表贾利利。按法新社的说法,贾利利主张强硬外交政策;鲁哈尼则倡导采取灵活、温和立场,避免伊朗经济因遭受制裁而雪上加霜。

贾利利先前严厉批评鲁哈尼在职期间“让步太多,得到回报却太少”。鲁哈尼则间接批评对手,称核谈判“应由有经验、能够有逻辑地谈判的人负责”。 据新华社



贾利利



鲁哈尼

### 新闻分析

## 改革派虽重组,但选情仍堪忧

鲁哈尼现在是支持改革选民的唯一选择。他既遵循伊斯兰革命传统又呼吁政治经济改革,因此还颇受中间选民欢迎。另外,有了哈塔米和拉夫桑贾尼的支持,再加上务实的政治主张,鲁哈尼的加盟给改革派带来一线希望。预计他将在14日的大选中对强硬保守派候选人形成有力挑战。

改革派的重组使一度占据优势的强硬保守派感受到压力。目前保守派中至少有3名强有力的候选人,即德黑兰市长卡利巴夫、前外长韦拉亚提和首席核谈判代表贾利利。面对团结的改革派,如

果卡利巴夫、贾利利和韦拉亚提均坚持不退出大选,保守派的选票将被分散,优势将会大减。

实际上,本届大选中改革派一直不被看好。2009年大选后,改革派就已陷入颓势。当时改革派候选人、前总理穆萨维呼声高涨,却输给了内贾德,引发改革派支持者抗议并导致骚乱。穆萨维等人遭软禁,改革派主要政治人物均被控制或边缘化。虽然鲁哈尼突然转投改革派令保守派措手不及,但目前改革派获胜的可能性仍低于保守派。

由于改革派选票主要来自德

黑兰等大城市,城市居民缺乏投票热情将阻碍改革派取胜。此外,阿雷夫被迫退出大选时并没有公开支持鲁哈尼,包括阿雷夫铁杆支持者在内的相当一部分改革派支持者也不愿支持临时转投改革派的鲁哈尼,这可能导致改革派选票进一步流失。

由此看来,鲁哈尼几乎不可能在首轮投票中获得过半数选票,即使他能进入第二轮投票,由于届时所有保守派将共同支持一名候选人,鲁哈尼作为改革派唯一候选人的优势也将消失。

据新华社

### 韩国称朝鲜拒接板门店热线电话

据新华社专电 韩国统一部官员12日证实,韩方当天上午9时通过板门店的军事热线电话联系朝方,没有得到朝方回应。“这一举动可能与韩朝政府间会谈11日晚取消有关,但有必要观望下一步事态发展。”一名军方消息人士告诉韩联社记者,眼下还不能说朝方已经“切断”军事热线,韩方12日下午再次尝试拨打热线电话,朝方仍无应答。

根据惯例,韩朝双方每天通过板门店电话联系2次,上午9时互通电话宣布工作开始,下午4时宣布工作结束。如遇重大事件,双方可随时通过板门店热线电话联系。

### 史上最长寿男性在日本京都去世

据新华社专电 世界最长寿老人、有史以来最长寿的男性木村次郎右卫门12日凌晨在日本京都府京丹后市因自然原因去世,享年116岁。

木村生于1897年4月19日,2011年12月成为日本最长寿老人。2012年12月17日,当时的世界最长寿老人、美国女性迪娜·曼弗雷迪尼以115岁高龄去世后,比曼弗雷迪尼晚出生15天的木村成为世界最高龄老人和在世的最长寿男性。同月28日,木村刷新纪录,以115岁又253天成为史上最长寿男子。木村今年4月庆祝116岁生日,再次刷新纪录。

日本共同社报道,木村膝下有7个孩子,孙辈14人,重孙辈25人以及玄孙辈15人。木村习惯于吃八成饱,不抽烟,只少量饮酒。

### 曼德拉病情有所好转

据新华社约翰内斯堡6月12日电 南非总统祖马12日发表声明说,因肺部感染复发而入院治疗的前总统曼德拉当天上午病情出现好转。本月8日,曼德拉因肺部感染复发被送往比勒陀利亚医院治疗。这是现年94岁的曼德拉自去年12月以来第四次住院接受治疗,频繁的住院加重了人们对这位深受爱戴的南非反种族隔离斗士健康状况的担忧。

# 民权组织诉美“棱镜”项目违宪

## 美司法部拒绝置评,多家互联网巨头吁政府态度更透明

据新华社6月12日电 美国最具影响力的民权组织美国公民自由联盟11日正式起诉美国联邦政府,指认后者开展秘密情报监视项目“棱镜”侵犯言论自由和公民隐私权,违反宪法,请求联邦法院下令中止这一监视项目。

美国公民自由联盟当天向位于曼哈顿的纽约南区联邦法院递交诉状,就“棱镜”项目指控联邦政府违宪。

美国《华盛顿邮报》本月初报道,美国安全局和联邦调查局正开展代号“棱镜”的秘密情报监视项目,直接接入9家美国互联网公司中心服务器,挖掘数据以搜集情报,引起国内外哗然。

美政府官员事后承认,作为监视项目一部分,外国情报调查法院要求韦里孙通信公司等数据运营商提供为期3个月的通信元数据。

作为韦里孙通信公司的用户,美国公民自由联盟以原告身份指控联邦政府“搜尽美国国内,来自或打往美国的每个电话的信息”,请求联邦法院立即中止监视项目,宣布项目非法,并且下令政府清除所有来源于监视项目的数据。

一些法律专家认为,民间组织针对美国联邦政府类似监听项目的诉讼不乏先例,但鲜有胜诉案例。“棱镜”项目的曝光为这类诉讼

的胜诉前景带来积极影响。

针对美国公民自由联盟的诉状,美国司法部拒绝置评,称需要时间研究有关指控并作出回应。

继几天前否认与联邦政府就监视项目“合作”后,谷歌、微软和“脸谱”等“棱镜”项目涉及的互联网巨头11日相继发表声明,呼吁政府采取更透明态度,披露安全机构要求企业提供相关数据的情况,以证明这些企业的“清白”。

主治:内痔、外痔、混合痔等肛肠疾病

**肛肠医院**

济南

0531-82979999

济南市市中区英雄山路87号

www.jngcyy.com

主治:各种皮肤疾病

**皮肤病医院**

济南北大

0531-88336666

济南市解放路12号

www.bdpfb120.com

主治:胃肠、消化疾病

**消化病医院**

济南

0531-82058988

济南市市中区英雄山路85号

http://new.4006188787.com

主治:耳鼻咽喉疾病

**耳鼻喉医院**

济南

0531-83178888

济南市市中区英雄山路162号

www.jnebh.com